

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
Городского Совета депутатов трудящихся.

№ 46 (3953)

Вторник,

4 марта

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

„Советские люди полны решимости не только осуществить народно-хозяйственную программу второго года новой сталинской пятилетки, но и выполнить ее досрочно“.

(ПРАВДА*).

К новому подъему хозяйства и культуры нашей страны

Сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу. Рассмотрены и приняты решения большой государственной важности; утвержден государственный бюджет СССР на 1947 год, представляющий собой финансовую программу второго года послевоенной сталинской пятилетки; внесены изменения и дополнения в текст Конституции СССР; утверждены постановления о комиссиях законодательных предположений Совета Союза и Совета Национальностей; утверждены Указы, принятые Президиумом Верховного Совета СССР. Эти решения имеют своей целью дальнейшее укрепление мощи нашего социалистического государства.

В государственном бюджете на 1947 год ярко выразилось неукротимое стремление советского народа идти вперед наше социалистическое хозяйство высокими большевистскими темпами. Доходы бюджета в нынешнем году должны более чем на 21 процент превысить доходы прошлого года. Такое увеличение бюджета может быть достигнуто лишь на основе быстрого роста промышленности, сельского хозяйства, транспорта. Этому будут благоприятствовать и громадные вложения в народное хозяйство, предусмотренные бюджетом на 1947 год. На финансирование народного хозяйства направляется около 132 миллиардов рублей.

В то же время финансовый план 1947 года отражает постоянную верность партии Ленина — Сталина советского правительства о повышении благосостояния и культуры советского народа. Свыше 107 миллиардов рублей выделяется на осуществление социально-культурных мероприятий. Уже в нынешнем году расходы на народное просвещение превысят довоенный уровень.

В государственном бюджете СССР на 1947 год можно видеть предельное развитие всего Советского Союза в целом и каждой союзной республики в отдельности. Наш Союз построен в полном соответствии с ленинско-сталинской национальной политикой большевистской партии. Бюджеты союзных республик в нынешнем году увеличатся почти на 32 процента в сравнении с прошлым годом. Создана прочная основа для дальнейшего хозяйственного и культурного подъема всех братских республик великого Советского Союза. Государственный бюджет на 1947 год строен. Но у нашего народа есть уверенность в том, что этот бюджет будет с успехом выполнен, ибо советские люди полны решимости не только осуществить народно-хозяйственную программу второго года новой сталинской пятилетки, но и выполнить ее досрочно.

особенной силой выразили трудящиеся Ленинграда, решившие ознаменовать 30-ю годовщину Великой Октябрьской Революции досрочным выполнением годовых производственных планов к 7 ноября 1947 г.

Патриотический призыв славного Ленинграда разнесся по всей советской земле и вызвал могучий отклик. Коллективы десятков и сотен предприятий Москвы, Урала, Баку, Украины заявляют о своей готовности выполнить к 7 ноября 1947 года план второго года новой сталинской пятилетки. Об этом же говорили депутаты Верховного Совета СССР при обсуждении государственного бюджета.

Можно не сомневаться в том, что утверждение Верховным Советом СССР государственного бюджета вызовет новый трудовой подъем в нашем народе.

С таким же удовлетворением встретят советские люди и все другие решения, принятые Верховным Советом, ибо каждое из этих решений отвечает коренным интересам советского народа.

Верховный Совет СССР на третьей своей сессии уделит большое внимание вопросам государственного строительства. Наше государство растет, развивается, обогащается новым опытом. Жизнь идет вперед, практика государственного строительства совершенствуется и требует соответствующих изменений и в законодательстве.

Основным законом СССР является Сталинская Конституция. Под ее священным знаменем народы СССР крепили свою могучую индустриальную и колхозную державу. Под знаменем Сталинской Конституции наш народ трудился, воевал и побеждал. Сталинская Конституция духовно вооружала наш народ в Великой Отечественной войне. Устои Сталинской Конституции являются незыблемыми.

Полностью сохраняя свои основные принципы, Конституция в то же время призвана отражать развитие советского государственного

строительства. Когда десять лет назад наша страна принимала Конституцию, в Советский Союз входило 11 союзных республик. Теперь у нас 16 союзных республик. Еще во время войны были расширены суверенные права союзных республик — они получили право вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами, право иметь свои республиканские войсковые формирования. Это был результат роста наших союзных республик. Это был результат огромного роста сил всего Советского Союза, основанного на братстве и единстве всех народов, населяющих нашу Родину. Рост советского государства, развитие советской государственной системы, изменение административно-территориального состава союзных республик, образование новых министерств и т. д. — все это нашло отражение в измененном и дополненном Верховным Советом тексте Конституции Союза ССР.

Вчера на заключительных заседаниях палат были утверждены положения о комиссиях законодательных предположений Совета Союза и Совета Национальностей. Этим комиссиям предстоит провести большую работу по предварительному рассмотрению и подготовке законопроектов, вносимых на утверждение Верховного Совета.

Работа Верховного Совета СССР протекала в обстановке большевистской деловитости и полного единодушия избранников народа. Стакой же деловитостью, засучив рукава, возьмется весь наш народ за исполнение государственного бюджета, за исполнение законов, принятых Верховным Советом. С полным единодушием все народы Советского Союза, вдохновляемые нашей славной большевистской партией, ведомые великим вождем народов товарищем Сталиным, будут бороться за процветание нашей любимой Родины, за приумножение ее силы и славы!

(Передовая «Правды» от 26 февраля 1947 года)

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР

Доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата А. Ф. Горкина

Товарищи депутаты! За время между II и III сессиями Верховного Совета СССР Президиум Верховного Совета СССР издал ряд Указов, которые согласно Конституции СССР подлежат утверждению Верховным Советом СССР.

Президиум Верховного Совета СССР, по предоставлению Председателя Совета Министров Союза ССР произвел за это время назначения некоторых министров Союза ССР.

Указами от 17 января 1947 года Президиум назначил Министром угольной промышленности Западных районов СССР Засядько Александра Федоровича и Министром угольной промышленности Восточных районов Оника Дмитрия Григорьевича.

В связи с объединением Министерства земледелия, Министерства технических культур и Министерства животноводства в Министерство сельского хозяйства СССР и в связи с образованием Министерства совхозов СССР, Президиум Верховного Совета СССР Указами от 4 февраля 1947 года назначил Министром сельского хозяйства СССР Бенедиктова Ивана Александровича и Министром совхозов СССР Скворцова Николая Александровича.

Президиум Верховного Совета СССР Указами от 17 февраля 1947 года освободил Митерева Г. А. от обязанностей Министра здравоохранения СССР, как несправившегося с порученным ему делом, и назначил Министром здравоохранения СССР Смирнова Ефима Ивановича.

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 8 февраля 1947 года назначил Сабурова Максима Захаровича Заместителем Председателя Совета Министров Союза ССР.

В соответствии со статьей 49 Конституции СССР Президиум Верхов-

ного Совета СССР вносит на утверждение Верховного Совета эти Указы о назначении министров СССР. Разрешите огласить проекты Постановлений Верховного Совета СССР об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, изданных за период между второй и третьей сессиями Верховного Совета СССР.

Проект постановления «Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении Министров СССР».

Верховный Совет Союза Советских Социалистических республик постановляет утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром угольной промышленности Западных районов СССР Засядько Александра Федоровича;

Министром угольной промышленности Восточных районов СССР Оника Дмитрия Григорьевича;

Министром сельского хозяйства СССР Бенедиктова Ивана Александровича;

Министром совхозов СССР Скворцова Николая Александровича;

Министром здравоохранения СССР Смирнова Ефима Ивановича.

Проект постановления «Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Сабурова М. З. Заместителем Председателя Совета Министров СССР».

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить тов. Сабурова Максима Захаровича Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Таковы Указы, которые Президиум Верховного Совета СССР представляет на утверждение Верховного Совета СССР.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Перед пуском мощного трубопрокатного цеха

В Днепропетровске, трубопрокатный завод имени Ленина.

В одном из цехов закончен монтаж всех агрегатов мощного трубопрокатного стана «Штифель». Проектная мощность нового цеха — 30 тысяч тонн цельнотянутых труб диаметром от 3 до 5 дюймов.

В другом цехе идет монтаж электро-трубосварочного агрегата,

являющегося последним словом техники. Это будет первый в стране цех с передовой технологией производства труб при помощи автоматической сварки. Он будет пущен в ближайшее время.

С вводом в строй новых цехов завод значительно перешагнет довоенный уровень производства цельнотянутых и сварных труб.

„Новый сад“

На-днях московский оперно-драматический театр им. К. С. Станиславского показал премьеру пьесы Георгия Мдивани «Новый сад». Режиссер Ю. Мальковский, художник А. Левашова.

Основные роли исполнили: С. Маркушев (Иосип Броз Тито), Б. Балакин (Славко Бабиц), Т. Гурко (Милица), Л. Елагин (Изо Лацич), Н. Дулак (Драгойло), И. Конопатский (Алексей Губанов), П. Глебов (Блажо) и др.

Десятилетие ленинградского Дворца пионеров

Общественность Ленинграда торжественно отметила 10-летие существования Дворца пионеров. Он был открыт в феврале 1937 года по инициативе тов. А. А. Жданова.

В годы вражеской блокады Ленинграда дворец тяжело пострадал от фашистских бомбардировок и артиллерийских обстрелов. В его восстановлении участвовали коллективы многих предприятий и ор-

ганизаций. Все существовавшие до войны отделы полностью восстановлены и открыто пять новых. Сейчас в 702 студиях, лабораториях, кружках и секциях занимается около 11 тыс. пионеров и школьников.

На-днях во дворце состоялся общегородской праздник. Открылись отчетные выставки детского технического творчества и изобразительного искусства.

Строительство новой шахты в Донбассе

В ПЕРВОМАЙСКЕ началась подготовка к строительству одной из крупнейших и самых глубоких шахт в Донбассе — «Марин Глубокой»

треста «Первомайскуголь». Длина ствола этой шахты — 780 метров. Она будет добывать коксующийся уголь. Проектная мощность шахты — миллион тонн угля в год.

Покончить со „штурмовщиной“ в угледобыче

Трест «Ленинголь» в феврале выполнял план не более десяти раз. Накануне окончания месяца за ним числилось около 2000 тонн долга. Выполнение февральского плана было взято буквально штурмом, за счет «дней повышенной добычи», за счет сверхштатной рабочей силы со стороны. Не уменьем, а количеством стараются в тресте взять уголь. Достаточно сказать, что с одного завода «Красный Октябрь» на «штурм» было брошено 190 рабочих из важнейших цехов — метизного, инструментального, отдела капитальных работ. Сомнительно, чтобы эти люди могли на угледобыче принести какую-нибудь существенную пользу. Зато выяснено другое. По словам директора завода тов. Алексева, завод в течение пяти дней недодал продукции на 60 тыс. руб. Не выполнены важнейшие заказы шахт на оборудование для подземного транспорта, т. е. слесари, токари, фрезеровщики, инструментальщики были посланы для работы в шахту.

Десятки дополнительных рабочих были посланы и в шахту им. Кирова. Трест этим самым поощряет беспечное отношение руководства шахты к использованию имеющихся рабочих, к закреплению рабочих, числящихся на так называемом комплекте. А числится на комплекте здесь достаточно, значительно больше, чем положено по плану. По данным отдела кадров этой же шахты, комплект рабочих превышен на 211 человек.

И в это время у начальника шахты тов. Осокина хватает духу безапелляционно заявлять:

— Если мы в отдельные дни и не выполняем государственного плана, то исключительно по причине недостатка рабочей силы...

Позволительно спросить у тов. Осокина, почему при такой убежденности он не принимает решительных мер к прекращению текучести на шахте? А ведь тов.

Осокину небезизвестно, что, приняв в январе на работу 298 человек, он допустил уход с шахты в этом же месяце 152 человек.

Люди уходят с шахты, потому что руководители ее не заботятся об их бытовых и производственных условиях. На шахте не хватает рабочего инструмента, в общежитиях грязно, никакой культурной работы там не проводится.

Руководителям шахты некогда вдаваться в такие «детали», они заняты организацией «дней повышенной добычи».

Штурмовали в декабре и, в результате, по словам самого тов. Осокина, в январе из-за нарушения правил технической эксплуатации было частично или полностью выведено из строя 6 лав. В результате штурмовщины некогда осуществлять плано-предупредительный осмотр и ремонт механизмов.

Но главный механик шахты тов. Дашковский заявляет:

— У нас аварий почти нет. Есть мелкие неполадки.

— Аварийность у нас бичом добычи не была, — вторит ему начальник шахты.

В январе же шахта из-за этих «безобидных» неполадок потеряла 1000 тонн угля, а за 25 дней февраля — свыше трех тысяч тонн.

Не находите ли вы, т. г. Осокин и Дашковский, что это слишком

дорогая цена вашей самоуспокоенности?

«Штурманув» в последние дни месяца, выбрав уголь под метелку из всех закромов, всеми правдами и неправдами подведя месячную добычу под 100 процентов, руководители шахты им. Кирова расплачиваются за это уже сейчас, в первые дни нового месяца: 802 тонны долгу, за первые два дня марта — вот результат порочной штурмовщины.

Мы не случайно так много оставили на некоторых данных, касающихся крупнейшей шахты треста. Эти данные показательны для стиля руководства и на других отстающих шахтах.

Ни одна шахта треста (за исключением «Комсомольца») не выполнила государственного плана за эти два дня. За трестом уже 2107 тонн долгу.

А как же соревнование с донбассовцами? Как же с обязательствами, взятыми в письме товарищу Сталину?

Неужели не ясно руководителям треста, что нужно немедленно покончить со штурмовщиной в угледобыче и неуклонно проводить борьбу с ней на всех шахтах.

Разве не ясно, что штурмовщина ничего общего с большевистским стилем работы не имеет, что она вредит делу борьбы за повышение угледобычи и, если от нее решительно не отказаться, может привести трест в безнадежный тупик.

Закрепляют достигнутые успехи

Наступил последний месяц первого квартала второго года четвертой сталинской пятилетки.

Горняки шахты «Комсомолец», успешно справившись с февральским планом угледобычи, решили закрепить достигнутые успехи и в марте.

За два дня нового месяца они выдали сверх плана 262 тонны угля. Крепко помнят о своих обязательствах, данных при подписании ответа горнякам Донбасса, шахтеры

передового участка № 8 (начальник тов. Разенко). В счет своих обязательств за два дня марта они выдали 119 тонн угля, 123 тонны добыли сверх задания за это же время шахтеры участка тов. Цыкунова.

Почти все участки шахты справляются с планом угледобычи, а коллективы участков т. г. Лычкина, Забелина, Перседского и Квач дают сверхплановый уголь.

По городу

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ШАХТЕРОВ

На днях в раскомандировке шахты имени Ем. Ярославского состоялась лекция для шахтеров на тему «Происхождение жизни на земле». Лекцию читала преподавательница фельдшерской школы тов. Жданова. Лекция сопровождалась демонстрацией киноленты через адоскоп. Присутствовало около 200 горняков. Слушатели задавали лектору много вопросов.

ВЫСТАВКА КАРТИН ХУДОЖНИКА Н. П. СИНЕГУБОВА

В воскресенье 2 марта в Малом зале Дворца культуры открылась выставка картин художника-самоучки Н. П. Синегубова. На выставке представлено свыше 100 пейзажей и натюрмортов. Среди них немало оригинальных работ Н. П. Синегубова и замечательно исполненных копий произведений знаменитых русских художников: Левитана, Куинджи, Шишкина и других.

Выставка — большое культурное событие в жизни нашего города. Необходимо организовать экскурсии учащихся средних школ и техникумов и посещение выставки трудящимися.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ ВОИНОВ

Готовясь ко дню Советской Армии, трудящиеся шахт, предприятий и учреждений города усилили материальную помощь семьям погибших воинов. Многие коллективы отчислили в их фонд свой однодневный заработок. Горняки шахты «А» внесли 20 тыс. рублей, работники конторы — 2500 рублей и т. д. К 28 февраля на специальный счет в горсобес перечислено около 40 тыс. рублей. Отчисления продолжают поступать.

КУРСЫ МОТОЦИКЛИСТОВ

Добровольное спортивное общество «Угольщик» с 1 марта начало прием на курсы мотоциклистов. Срок обучения два месяца. Преподавать на курсах будет опытный водитель тов. Овчинников.

Протест Чехословацкого правительства против действий генерала Клея

ПРАГА, 28 февраля. (ТАСС). (Задержано доставкой). Пражские газеты сообщают, что правительство Чехословакии передало правительству Соединенных Штатов протест против недавнего приказа командующего американскими оккупационными войсками в Европе генерала Клея, запрещающего чехословацкие транспортные перевозки через Германию до тех пор, пока Чехословакия не будет оплачивать эти перевозки в американских долларах. Чехословакия не раз уже протестовала против установления чрезвычайно высоких тарифов за транспортировку через Германию ее товаров.

Законопроект о мерах защиты республиканских учреждений в Италии

РИМ, 2 марта (ТАСС). Совет министров одобрил в соответствии с программой нового кабинета проект закона о мерах защиты республиканских учреждений против фашистской деятельности и деятельности в пользу восстановления монархии.

Проект закона запрещает создание партий и организаций, имеющих целью восстановление монархии методами насилия, и предусматривает наказание тюремным заключением от 10 до 20 лет лиц, виновных в создании или содействии созданию подобных организаций.

Проект закона будет представлен правительством на рассмотрение учредительного собрания.

Вниманию бухгалтеров!

5 марта в 3 часа дня в помещении Дворца культуры (малый зал) состоится общее городское совещание главных бухгалтеров и председателей комсовов всех предприятий и учреждений города. Явка бухгалтеров и предкомсовов обязательна. Герисполком.

С профсоюзной конференции шахты им. Кирова

В отрыве от масс шахтеров

Шахта им. Кирова — одно из крупнейших звеньев угольного Кузбасса — в прошлом году задолжала Родине 36 с половиной тысяч тонн угля. Как могло произойти такое в первый год новой сталинской пятилетки, когда решалась судьба восстановления разрушенного войной народного хозяйства? Выяснить этот вопрос, выявить роль профсоюзной организации в деле подвига широких профсоюзных масс на выполнение важнейшей хозяйственно-политической задачи — вот что ждали услышать делегаты профсоюзной конференции от председателя шахты тов. Кошман.

Но судьи статистический отчет тов. Кошмана, выданный в форме отчета, не был связан за отчет профсоюзной организации крупнейшей на угледобыче шахты.

Говоря о причинах невыполнения плана в прошлом году, делегаты слышали лишь фразу: «Средств не было». Но почему же в этом году не удалось выполнить план?

использовались на посторонних работах, только из-за этого потеряно 35 тысяч тонн угля, а заработок ведущей группы горняков был подчас ниже чем у подсобных рабочих.

Как боролась профсоюзная организация с этим вопиющим нарушением трудового законодательства — об этом докладчик умолчал. Ни слова не сказано было и о том, какую роль сыграл шахтовый комитет в деле бытового устройства рабочих. А ведь многие рабочие шахты не имеют жилья, ютятся на частных квартирах, план индивидуального жилищного строительства не выполняется потому, что строительная группа рабочих используется не по назначению, 12 домов требуют капитального ремонта. В общежитиях большая скученность. Между прочим, этим объяснил т. Кошман отсутствие в них культурно-массовой работы.

О социалистическом соревновании, боевым организатором которого должен быть профсоюз, тов. Кошман не сказал ни слова.

Плохо обстоит дело и с внутрисоюзной работой. Только 75 процентов трудящихся шахты являются членами союза. Общая задолженность по членским взносам составляет около 82 тыс. рублей.

Делегаты конференции подвергли резкой критике работу шахтового комитета.

Знатный забойщик шахты тов. Измествев говорит о том, что руководство профсоюзной организации шахты не оправдало доверия горняков. Соревнование на шахте возникло стихийно, профорганизация не возглавляла его. Договоры между участками и бригадами не проверялись. Формализм в этом живом деле привел к тому, что многие рабочие не выполняли нормы.

— Комиссия по охране труда бездействовала, а работы для нее — непочатый край, — говорит тов. Измествев. — Возьмем несложную спецодежду — рукавицы. Их не хватает, из-за этого рабочие рванят руки и ходят по бюллетеню. В шахте нет питьевой воды. А где были комиссии по охране труда и зарплате, когда не по назначению использовались ведущие шахтовые профессии, когда допускались об-

счеты рабочих, очереди у каесы за получением зарплаты? Шахтовый комитет не руководил комиссиями, не привлекал к работе широкий профсоюзный актив.

Электрослесарь мехцеха тов. Святкин говорит о том, что очень редко проводятся общие рабочие собрания и что решения этих собраний не претворяются в жизнь. Так, например, не выполнено решение собрания о подвозке на квартиры шахтеров угля.

— Донбасс вызвал нас на соревнование, — говорит помощник начальника 4-го участка тов. Мозалева. — Наш участок заключил договор с участком № 14. Наши коллективы горячо принимают к сердцу это соревнование. О нашей работе знает вся шахта, а вот членов шахткома мы не видели на своем участке ни разу.

За отрыв от масс, за развал работы шахтового клуба, отсутствие контроля и растраживание средств и имущества резкой критике подверг шахтовый комитет секретарь комсомольской организации тов. Харитонов.

Выступающие отметили слабое руководство профсоюзной организа-

цией со стороны горкома союза угольщиков. Работники горкома союза — редкие гости на шахте.

Конференция признала работу шахтового комитета неудовлетворительной. Шахтком не оправдал доверия членов профсоюза. И не случайно все его члены, за исключением тов. Сироткина, работники подземного транспорта, получили отвод.

В новый состав шахтового комитета конференция избрала лучших людей шахты — помощника начальника передового участка № 4 тов. Мозалева, забойщика тов. Кудинова, врубашиниста тов. Устинова, электрослесаря тов. Святкина и других.

На городскую профсоюзную конференцию избрано 17 делегатов.

Профсоюзная конференция на шахте имени С. М. Кирова прошла под знаком политической активности трудящихся, показала горячее желание членов профсоюза во втором году сталинской пятилетки вывести родную шахту в число передовых предприятий Кузбасса.

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА.